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D‘i @ Nella storia fu chiamato "Fiagello di Dio™

a) Achille
b} Attila
c) Omero

D2 e Qualé I'antlco nome di Costantmopnh prima del 330 d c?

a) Bisanzio
b} Ankara
€) Sparta

D3 @ |l ponte pil noto dl Firenze &:

a) ponte nuove
b) ponte vecchio

¢)  ponte milvio

D4 ® In quale Stato mi trovo se so che ha per capitale Nacosna?

a) Cipro
by Malta
¢y Grecia .

D5 e Cosaindica l'acronimo NAS?

a} Nucleo antisofisticazione
b) MNucleo antismog
c) Nucleo antimafia

D6 e tlcolorante allmentare rossc coccmlglla éricavato da:

a) una pianta
b) unfiore
¢) uninsetto

DY e IiConmgluodelnistrle

a) la sede del dibattito tra gli esponenti dei partiti della maggioranza
h) un organo politico
c}  un organo costituzionale dotate di poteri deliberativi

D8 e Gli attentati mafiosi in cui trovarono la morte i giudici Giovanni Falcone e Paolo Borselllno avvannero:

a) nel 1978
b) nel 199%
c) neif 1992 -~ _ o B _ _

D9 e Molte nazioni hanno une o pid anlmall nazlonall rappresentatlw, che molto spesso vengono adopefati in Simb0|l e allegorae
nazionali. Quale animale simboleggia I'Australia?

a) Leone
b} Cavallo
c} Canguro _ _ _ _ I e

D10 e |cumulidi sabbla che si trovano nel deserto si chlamano

a) dune
b} promontori
¢} isole

D11 e “Non tutti |g|ornahst| escludono il fatto che i giornali elettrcmu abblano evitato Ia nduzaone del numero d| Ietton" Basandosu sulla
precedente affermazione, individuare quale delle seguenti alternative & necessariamente vera,

a) Molti gtornaisstl ritengono che 'aumente del numero di lettori sia da imputare alla diffusione dei giornali elettronici

Di2 e Indiwduare la parola da scartare:

a}  Anguilla
h) Gatto
¢) Coniglic
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D’13 @

D14 s

Fugace & il contrario di:

a) Insolito
b) Permanente

¢) Momentaneo

Un ciclista percorre 60 km in 1,5 ore. Quantl kin percorrera in 2 ore?

a) 120

b} 80

B -
Deputato ; Parlamento = 7 : Governo

Di5 e

D17 e

c} Senatore

al  Ministro
b} Ambasciatore

Quanto si ottiene partendc da 3, agglungendo due volte 5e sottraendo ogni volta 2, 5?
a} 10
h) 7
o9 8 — _ S R
Quale Iettera deve essere scartata dalia parola "ﬂmborso" per trasformarla in un'altra di senso compiuto?
a) Lai
b) Lab
) tes — o R B
individuare la parola da scartare:

Di8 e

D19 @

D20 @

D21 e

D22 e

D23 e

¢) reaction

<) don't have got

a) Spazzaneve
b} Portacarte

c) Pozza nghera

Botanico : Fiore = Medico : ?

a) Bisturi

b) Scienza

¢} Paziente _ _ - I .
Un club di tennis & frequentato per il 60% da uomini e per ﬁ 40% da donne. Seil totale degll iscritti & 130, quante sono te dnnne che
praticano il tennis?

a) 50

b 52

o 7% . I I . . ) _
My new car,....i have just brought home, is very fast

a) which

b} who

¢ whose [ e I S
His first... to the news was one of total disbel;ef

a) report

b) action

My granparents.......a wonderful garden

a) hasn'tgot
b) haven'tgot

D24 e The notebook......... in the office yesterday evening, but now it's gone'
Vs
h} were
9 was e N
D25 @ ... people enjovtravellmg
a) Most

b} The more
¢} The most
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a) gotin
b} came across
c}  did with

D27 e Gliinvolucri devono assicurare ad ogni elemento dell'impianto elettnco una protezione appropriata contro gll agenti esternt. Il grado
di protezione viene indicato da una sigla “IP” seguita da due cifre, la prima cifra indica il grado di protezione contro:

a] tlacqua
b) 1 corpi solidi
~¢) Gl

DZB ® A quali tipologie di impianti posti ai servizio degh EdIfICE sl appllca il DM 37/08?

a)  Atutti gli impianti, indipendentemente dalla destinazione d’uso

b}  Atutti gii impianti cotlocati all'interno di un edificio

D29 e Quale tra i seguenti contatti elettrici risulta essere il pil per:coloso?

a) Mano destra-Piedi
b) Mano destra-mano sinistra
¢]  Mano-piedi

D30 @ Per rifasare un implanto ordmareo guale tra Ie seguentu formule utlllzzerestl per calcolare la potenza reattiva (Qc) necessaria ad
equilibrare il carico?
a) Qc=Px(tgd xted’}
b} Qc=Px{ted - tgd)
¢} Qo=Px{tgd +ted’)

D31 e Quale tensione nominale caratterizza un sistema elettirico d| categoria 0 in corrente aiternata'-‘

a) MinoriougualiaSoVv
b} Minore ougualea 60V
t) Minore o ugualea 110V

D32 @ L'acquedotto pubblico pud essere utllluato come daspersore?

a)  Si, purché la resistenza di terra non superi 20 ohm
b} Solo con il consenso dell’esercente il servizio di acquedotto

¢} No, in ogni caso

D33 & Nella protezione catodica, la struttura metalllca tia proteggere come viene resa rlspetto al potennale di "Ilbera corrosione” che 1a
stessa struttura assumerebbe nell'ambiente elettrolitico in condizioni "naturali™?

a) Pid elettronegativa
b) il elettropositiva
¢) Aliostesso potenziale

D34 e lidispersore di unimpianto di protezlone catodtca viene dl regola posato in un letto anodlco costituito da una mlscela elettrolitica
denominata backfill, ¢he ha lo scopo di:
a)  diminuire fa superficie disperdente in modo da aumentare ia resistenza verso terra
b) aumentare la superficie disperdente in modo da diminuire la resistenza verso terra

c) favorire i consumilo localizzati degli anodi

D35 e Dacosaé composto un PLC?

a) daunalimentatore e da una CPU
b) da una CPU e un certo numero di schede di ingressi e uscite digitali efo analogiche
c) daun alimentatore e da una CPU e un certo numero di schede diingressi e uscite digitali e/o analoglche B

D36 e Unamemoria ROM differisce da una memoria RAM perché:

a} La memoria RAM & una memoria di scrittura/lettura volatile, mentre una ROM e una memeria di sola lettura non volatile
b} La memoria ROM & una memoria volatile, quella RAM & non volatile
€} Una ‘memoria RAM & una memoria di scr:ttura/tettura, mentre una memoria

D37 e LaNormativa "CEl EN 61131-3" definisce quanti linguaggi di programmazione?
a) 5 linguaggi di programmazione, di cui 2 grafici e 3 testuale
b) S linguaggi di programmazione, del tipo testuale
¢) S linguaggi di programmazione, di cui 3 graficie 2 testuali
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D39 o

D40 e

a)  Un software, installate su personal computer o server, che permette la realizzazione, il funzionamento e la gestione di sistemi di
supervisione, controllo e telecontrolio

) L'hardware che parmeite il funzionamento e la gestione di sistemi di supervisione, controllo e telecontrollo
¢} Uinsleme di hardware e software che permette il funzionamento e ia gestione di sistemi di supervisione, controllo e telecontrorlﬂlp

Cosa si intende per dispacciamento dell’energia elettrica

a) il servizic che copre in ogni istante I'equilibrio tra la domanda e |'offerta di energia elettrica
b} il servizio che garantisce in ogni momento la trasmissione dell’energia elettrica

c) il servizio che garantisce in ogni momento la distribuzione del’energia elettrica

Quali tipi di turbine idrauliche sono utilizzate per grandi salti {molto maggiori di 15 m, di solito tra 1 300 e 1 1400 m} e piccole portate?
a) Francis
b} Kaplan
c} Pelton




